ZUPANIJSKO NATJECANJE 1Z MATEMATIKE
28. veljace 2018.

4. razred - rjeSenja

OVDJE SU DANI NEKI NACINI RJESAVANJA ZADATAKA. UKOLIKO UCENIK IMA
DRUGACII POSTUPAK RJESAVANJA, CLAN POVJERENSTVA DUZAN JE I TAJ POSTUPAK
BODOVATI I OCIJENITI NA ODGOVARAJUCI NACIN.

1. Prvi nadin:
52328 — 28 : 2 + (8 - 5320 + 5320 - 2) + 4827 - 5 - (145 — 145) =

=52328 - 14 + (8 - 5320 +5320-2)+4827-5-0 2 BODA
(1 BOD za koli¢nik, 1 BOD za zagradu)

=52328-14+5320-(8+2)+0 3 BODA
(2 BODA za distributivnost, 1 BOD za umnozak s hulom)

=52328 - 14 + 5320 - 10 2 BODA

=52328 — 14 + 53200 1BOD

= 52314 + 53200 1BOD

=105514 1 BOD

.......................................................................................... UKUPNO 10 BODOVA

Drugi na¢in:
52328 —28 : 2 + (8 - 5320 + 5320 - 2) + 4827 - 5 - (145 - 145) =

=52328 — 14 + (5320 - 8 + 5320 - 2) +4827-5-0 2 BODA
(1 BOD za koli¢nik, 1 BOD za zagradu)

= 52328 — 14 + (42560 + 10640) + 0 3 BODA
(po 1 BOD za umnoske u zagradi, 1 BOD za umnoZak s nulom)

=52328 — 14 + 53200 3 BODA

= 52314 + 53200 1BOD

= 105514 1 BOD

.......................................................................................... UKUPNO 10 BODOVA

Neka je CCZPZ oznaka za bojanje gusjenice redom bojama crvena, crvena, zelena, plava i zuta.
Moguéi nadini bojanja su: CCZPZ, CCZZP, CCPZZ, CCPZZ, CCZZP, CCZPZ,

PCCZZ, PCCZZ, PZCCZ, PZCCZ, PZZCC, PZZCC,

ZCCPZ, ZCCZP, ZPCCZ, ZZCCP, ZPZCC, ZZPCC,

ZCCPZ, ZCCZP, ZPCCZ, ZZCCP, ZPZCC i ZZPCC. 8 BODOVA
(za svaka tri tocna bojanja 1 BOD)
Bojanje gusjenice uz zadane uvjete moze se u€initi na 24 nacina. 2 BODA

.......................................................................................... UKUPNO 10 BODOVA

Napomena: AKo je ucenik ispisivanjem nacina bojanja pokazao razumijevanje uvjeta i ispisao 16
ili viSe nacina, treba mu (uz to¢no prebrojavanje) dati proporcionalan broj bodova.
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3. To su brojevi: 900,

801, 810,

702, 720, 711,

603, 630, 612, 621,

504, 540, 513, 531, 522,

405, 450, 414, 441, 423, 432,

306, 360, 315, 351, 324, 342, 333,

207, 270, 216, 261, 225, 252, 234, 243,

108, 180, 117, 171, 126, 162, 135, 153, 144, 9 BODOVA
Takvih brojeva ima 45. 1BOD
.......................................................................................... UKUPNO 10 BODOVA

Napomena: Svakih 5 to¢no ispisanih brojeva bodovati s JEDNIM BODOM.

4, Prvi naéin:

Najmanje je posadeno topola pa s T | oznagimo broj topola posadenih u akciji poSumljavanja.
1BOD
Kako je broj topola jednak polovini broja posadenih breza, onda je broj posadenih breza
dvostruko veci od broja posadenih topola tj. broj posadenih breza mozemo oznaciti s:
TILT 1BOD
Broj hrastova je tri puta veci od broja breza pa broj hrastova mozemo oznaciti s:
T T T T T T 1 BOD
Kako je javora posadeno 14 vise od hrastova, njihov broj oznac¢imo s:
TIT (| TT|T|T 14 1 BOD
Ukupan broj tj. 209 posadenih stabala mozemo prikazati s:
T T T T T T T T T T T T T T T 14 1 BOD

Kako je 209 — 14 =195, a 195 : 15 = 13, zaklju¢ujemo da je broj posadenih topola 13. 2 BODA
Kona¢no, broj posadenih breza je 2 - 13 = 26, hrastova 3 - 26 = 78, a javora 78 + 14 =92. 3 BODA
.......................................................................................... UKUPNO 10 BODOVA

Drugi nadin:
Najmanje je posadeno topola pa s X ozna¢imo broj topola posadenih u akciji poSumljavanja.

1BOD
Kako je broj topola jednak polovini broja posadenih breza, onda je broj posadenih breza
dvostruko vec¢i od broja posadenih topola tj. broj posadenih breza je 2x. 1 BOD
Broj hrastova je tri puta veci od broja breza pa je broj hrastova 6x. 1 BOD
Kako je javora posadeno 14 vise od hrastova, njihov je broj 6x + 14. 1 BOD
Ukupan broj posadenih stabala je 209 pa vrijedi:
X + 2X + 6X + 6x + 14 = 209, odnosno: 1 BOD
15x + 14 = 209.
Kako je 209 — 14 = 195, onda je 15x = 195. 1 BOD
195 : 15 = 13 pa je x = 13. Broj posadenih topola je 13. 1 BOD

Konacno, broj posadenih breza je 2 - 13 = 26, hrastova 3 - 26 = 78, a javora 78 + 14 =92. 3 BODA
.......................................................................................... UKUPNO 10 BODOVA
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5. a) Na slici je moguce izbrojiti sljedece kvadrate:

D 9 kvadrata povrsine 1 cm?, 1 BOD
4 kvadrata povrsine 4 cm?, 1 BOD
1 kvadrat povr$ine 9 cm?. 1BOD
Zbroj povrsina svih kvadrataje 9-1+4-4+1-9=234 cm? 2 BODA
b) Pravokutnika koji nisu kvadrati ima:
Dj 6 pravokutnika povrsine 2 cm?, H 6 pravokutnika povrsine 2 cm?, 1 BOD
3 pravokutnika povrsine 3 cm?, 1BOD

Djj 3 pravokutnika povrsine 3 cm?,

2 pravokutnika povr§ine 6 cm?,

2 pravokutnika povr$ine 6 cm?. 1 BOD

Zbroj povrsina svih pravokutnika koji nisu kvadrati je 12 - 2+ 6 - 3+4 - 6 = 66 cm?. 2 BODA

UKUPNO 10 BODOVA



ZUPANIJSKO NATJECANIJE 1Z MATEMATIKE
28. veljace 2018.

5. razred - rjeSenja

OVDJE SU DANI NEKI NACINI RJESAVANJA ZADATAKA. UKOLIKO UCENIK IMA
DRUGACII POSTUPAK RJESAVANJA, CLAN POVJERENSTVA DUZAN JE I TAJ POSTUPAK
BODOVATI I OCIJENITI NA ODGOVARAJUCI NACIN.

1. Prvi nadin: Neka je prvi dan procitao x stranica knjige.
1. dan: x stranica
2. dan: x + 8 stranica
3. dan: (x + 8) + 15 = x + 23 stranice
4. dan: x + x stranica
5. dan: x + x + 8 stranica 3 BODA
Vrijedi jednadzba:
X+X+8+x+23+x+x+x+x+8=200 1 BOD
Pojednostavljivanjem dobivamo:
7 x =200 -39,
x=161:7,
X =23. 3 BODA
Prvi dan je procitao 23 stranice knjige, drugi dan 31 stranicu, treci i Cetvrti dan
po 46 stranica, a peti dan 54 stranice knjige. 3 BODA
............................................................................................. UKUPNO 10 BODOVA

Drugi nacin: Ozna¢imo li s I:I broj stranica procitanih prvog dana, za ostale dane vrijedi:

DH

1. dan 2. dan 3. dan 4.dan 5. dan

3 BODA
15 :
818
Ukupno procitan broj stranica je: 1 BOD
ZakljuCujemo da vrijedi:
200 (8 + 8+ 8+ 15) =200 -39 =161, 2 BODA
tj. da D vrijedi 161 :7 = 23. 1 BOD

Prvi dan je procitao 23 stranice knjige, drugi dan 31 stranicu, treéi i Cetvrti dan
po 46 stranica, a peti dan 54 stranice knjige. 3 BODA
............................................................................................. UKUPNO 10 BODOVA
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2. Broj je djeljiv brojem 72, ako je djeljiv i brojem 8 i brojem 9. 1BOD
Znamenke a, b, ¢ i d mogu imati vrijednost 2, 3,51 7. 1BOD
Tadaje2+3+5+7=17. 1BOD
Da bi broj bio djeljiv brojem 9, mora biti x = 1. 1BOD
Broj labcd je djeljiv brojem 8, pa samim tim i brojem 2. To jedino vrijedi za d = 2. 1 BOD
Da bi broj bio djeljiv brojem 8, troznamenkasti zavrietak bc2 mora biti djeljiv brojem 8,
pri ¢emu b i ¢ mogu imati vrijednost 3, 5 ili 7. 1BOD
Postoji 6 moguénosti: 352, 372, 532, 572, 7321 752. 1 BOD
Dijeljenjem brojem 8 provjeri se da djeljivost vrijedi samo za 352 i 752. 1BOD
Za352jea=7,aza752jea=3. 1 BOD
Postoje dva trazena broja: 13 752117 352. 1 BOD

........................................................................................... UKUPNO 10 BODOVA

Napomena: Provjera djeljivosti brojem 9 i otkrivanje prve znamenke broja moze se napraviti i nakon
odredivanja ¢etveroznamenkastog zavrsetka broja.

3. Povrsina pravokutne ploge 7 x 12 jednaka je 7 - 12 = 84. 1 BOD
Kako bismo je poplocali sa 7 sukladnih pravokutnika, povrSina svakog
od tih pravokutnika mora biti jednaka 12. 2 BODA
Dimenzije pravokutnika ¢ije su duljine prirodni brojevi mogu biti samo jedne
od sljede¢ih: 1 x 12,2 x 61ili 3 x 4. 2 BODA

Pravokutnicima dimenzija 1 x 12 mozemo poploc¢ati plo¢u dimenzija 7 x 12,
jer 7 takvih pravokutnika mozemo sloziti jednog do drugog, kao na slici:

Medutim, stranice tih pravokutnika nisu prirodni brojevi ve¢i od jedan, pa to nije rjeSenje. 1 BOD
Poplocavanje dimenzije pravokutnika 2 x 6 nije moguce jer se takvim pravokutnicima

moze poplociti samo ploca kojoj su Sirina i duzina parni brojevi, a nasa ploca nije takva. 2 BODA
Pravokutnicima dimenzija 3 x 4 moZemo poplo¢ati plocu 7 x 12, jer ih

mozemo sloZiti tako da 4 stavimo jednog do drugog po duljini ploce,

a preostala 3 okomito na njih, kao na slici: 2 BODA

.......................................................................................... UKUPNO 10 BODOVA

Napomena 1: Za poploc¢avanje pravokutnicima dimenzija 3 % 4 ucenik mora dati primjer, ali taj je
primjer dovoljno ili nacrtati ili opisati rije¢ima (nije potrebno oboje).
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Napomena 2: Ucenici mogu pokazati da poplo¢avanje pravokutnicima dimenzija 2 X 6 nije moguce i
na neki drugaciji nacin od gore navedenog, a svaki ispravan nacin zakljuc¢ivanja da takve dimenzije
nisu moguce treba, kao i u gornjem slucaju, bodovati s 2 BODA.

. Prvi naéin:

Promatramo skupine od tri ku¢e s parnim i dvije kuée s neparnim brojem.

To je zajedno pet kuca, a buduci da je 105 : 5 =21, zaklju¢ujemo da u ulici ima 21 takva skupina.

U ulici ima 21 - 3 =63 kuée s parnim i 21 - 2 = 42 kuce s neparnim ku¢nim brojem. 3 BODA
S parne su strane kuée oznacene brojevima od 2 do 126.

Dakle, 4 su kuce s jednoznamenkastim brojevima (od 2 do 8),

45 kuca s dvoznamenkastim brojevima (od 10 do 98),

te 14 kuca s troznamenkastim brojevima (od 100 do 126).

Za njihovo oznacavanje upotrijebljeno je 4 - 1 +45 - 2 + 14 - 3 = 136 znamenaka. 3 BODA

S neparne su strane kuc¢e oznacene brojevima od 1 do 83.

Dakle, 5 je kuca s jednoznamenkastim brojevima (od 1 do 9),

a 37 kuca s dvoznamenkastim brojevima (od 11 do 83).

Za njihovo oznacavanje upotrijebljeno je 5 - 1 + 37 - 2 =79 znamenaka. 3 BODA

Za oznacavanje kuca s obje strane ulice upotrijebljeno je 136 + 79 = 215 znamenaka. 1BOD
............................................................................................ UKUPNO 10 BODOVA

Drugi nacin:
Promatramo skupine od tri ku¢e s parnim i dvije kuée s neparnim brojem.
To je zajedno pet kuca, a buduci da je 105 : 5 =21, zaklju¢ujemo da u ulici ima 21 takva skupina.

1 BOD
S parne su strane kuée oznacene brojevima od 2 do 126, a s neparne su strane kuée oznacene
brojevima od 1 do 83. 1 BOD
Do broja 84 pojavljuju se svi prirodni brojevi redom, a od 86 do 126 samo parni. 1 BOD
Za prvih 9 jednoznamenkastih prirodnih brojeva upotrijebljeno je 9 - 1 = 9 znamenaka. 1BOD
Za dvoznamenkaste brojeve od 10 do 84 upotrijebljeno je 75 - 2 = 150 znamenaka. 2 BODA
Za parne brojeve 86, 88, 90, 92, 94, 96 i 98 upotrijebljeno je 7 - 2 = 14 znamenaka. 1BOD
Za troznamenkaste parne brojeve 100, 102, ..., 126 upotrijebljeno je 14 - 3 = 42 znamenke.

2 BODA

Za oznacavanje kuca s obje strane ulice upotrijebljeno je 9 + 150 + 14 + 42 = 215 znamenaka.

1BOD

........................................................................................... UKUPNO 10 BODOVA

. Prvi na¢in:
Zbroj umnozaka u 1. retku / 1. stupcu jednak je
1+2+3+...+10+11+12=(12-13):2=156:2="178. 2 BODA
Zbroj umnozaka u 2. retku / 2. stupcu je
24+4+6+ ... +20+22+24=2-(1+2+3+...+10+11+12)=2-78. 2 BODA
Analogno, zbroj umnozaka u 3. retku / 3. stupcu je 3 - 78 i dalje redom do 12 - 78. 3 BODA

Zbroj zbrojeva svih umnozaka po svim retcima / stupcima je

78+2-78+3-78+...+10-78 +11-78+12-78=

=78-(1+2+3+ ...+10+11+12) 2 BODA
=78 78 =6084. 1BOD

............................................................................................ UKUPNO 10 BODOVA

3
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Drugi nadin:
Zbroj umnozaka u 1. retku je

1+2+3+...+10+11+12=(12-13):2=156:2="78. 2 BODA
Zbroj umnozaka u 2. retku je
2+4+6+...+20+22+24=2-(1+2+3+...+10+11+12)=2-78=156. 2 BODA

Analogno, zbroj umnozaka u 3. retku je 3 - 78 = 234, u 4. retku 312,
u 5. retku 390, u 6. retku 468, u 7. retku 546, u 8. retku 624,

u 9. retku 702, u 10. retku 780, u 11. retku 858 i u 12. retku 936. 5BODOVA
(po 1 BOD za dva zbroja)

Zbroj zbrojeva svih umnozaka po svim retcima je
78 + 156 + 234 + 312 + 390 + 468 + 546 + 624 + 702 + 780 + 858 + 936 = 6084. 1BOD
UKUPNO 10 BODOVA
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6. razred - rjeSenja

OVDJE SU DANI NEKI NACINI RJESAVANJA ZADATAKA. UKOLIKO UCENIK IMA
DRUGACII POSTUPAK RJESAVANJA, CLAN POVJERENSTVA DUZAN JE I TAJ POSTUPAK
BODOVATI I OCIJENITI NA ODGOVARAJUCI NACIN.

1. Prvi nadin:
Broj ptica u jatu ozna¢imo s X.

Onda je 5+§+3 X_X +1=x. 4 BODA
5 3 3 5

Dalje, XF5X  3.9X=3 4y, 2 BODA

15

odnosno 8—)(Jr%Jrlzx. 1 BOD
15 15

Slijedi: 14—X+1=x. 1 BOD
15

Odavde slijedi da je %x:l, 1BOD

odnosno x = 15. U jatu je bilo 15 ptica. 1BOD

........................................................................................... UKUPNO 10 BODOVA

Drugi nadin:
Broj ptica u jatu ozna¢imo s X.

Prvo stablo Drugo stablo Trece stablo
lx lx S-GX—EXJ:&EX 4 BODA
5 3 3 5 15
(1 BOD) (1 BOD) (1 BOD) (1 BOD)
Onda je 1x+1x+zx+1=x. 2 BODA
5 3 5
.. 14
Daljeje —x+1=x. 2 BODA
15
Odavde slijedi da je %x 1, 1BOD
odnosno x = 15. U jatu je bilo 15 ptica. 1 BOD

........................................................................................... UKUPNO 10 BODOVA
Treéi nacin:

R 1.
Na prvo stablo sletjela je E jata, a na drugo 3 jata.

Razlika izmedu ta dva dijela jata iznosi 11 = °-3 = 2 jata. 2 BODA
3 5 15 15

Trostruka razlika iznosi 3-%: 2 jata. 1 BOD
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Na trece stablo sletjelo je, dakle, % jata. 1 BOD

Na sva tri stabla zajedno sletjelo je %+l+g _3+5+6 = 14 jata. 3 BODA

3 5 15 15

Preostala je jedna ptica u zraku, a ona predstavlja 1—% :% jata. 2 BODA

Dakle, u jatu je bilo 15 ptica. 1BOD
........................................................................................... UKUPNO 10 BODOVA

2. Prvi nadin:

Kut ZAMD je pravi kut, tj. | ZAMD| =90°. 1 BOD

Nacrtajmo okomicu CN iz vrha C na stranicu DE .
Veligina kuta ZNCM iznosi |Z/NCM|=30°(slijedi iz ADNC , jer je | ZCDE|=60°) . 1 BOD

Velitina kuta ZGCN iznosi | ZGCN|=45°-30°=15° (slijedi iz ABMC, |£BCM|=45°). 1BOD

Veligina kuta ZFGC iznosi | £/FGC|=90°—15°=75°. 1BOD
Veli¢ina kuta ZCGE iznosi | £CGE| =180°—(30°+45°) =105° = | ZBGF| . 1BOD
Veli¢ina kuta ZGFB iznosi | £GFB| =180°— (105°+45°) =30°. 1BOD

Veli¢ina kuta ZMFN iznosi |<MFN|=180°-30°=150°.

Trokuti AMC i DNC su sukladni (KSK ili SSK ), pa je [MC|=|NC]|. 1BOD
Trokuti MFC i FNC su sukladni pravokutni trokuti (oba imaju pravi kut, zajednic¢ka im je

hipotenuza i |MC| = | NC|, pa su sukladni po poucku SSK ™). 1BOD
Stoga veli¢ina kuta ZCFG iznosi | ZCFG|=150°:2=75°. 1 BOD

Nasuprot sukladnih kutova ZFGC i ZCFG su sukladne stranice, odnosno |CF|=|CG|, pa je trokut

CFG jednakokracan. 1BOD
........................................................................................... UKUPNO 10 BODOVA
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Drugi nacin:
Kut ZAMD (ZAMC) je pravi kut, tj. | Z~AMD|=90°. 1 BOD

Nacrtajmo okomicu CN iz vrha C na stranicu DE .
Trokuti ABC i CDE su sukladni pa imaju jednake povrsine, duzine CN i CM su visine

na sukladne stranice pa su njihove duljine jednake, odnosno |MC| =|NC|. 1BOD
|z sukladnosti tih trokuta slijedi i | ZECD|=|ZACB| =180°-105°=75°. 1 BOD
Trokuti MFC i FNC su sukladni pravokutni trokuti (oba imaju pravi kut, zajednicka im je
hipotenuza i [MC| =|NC]|, pa su sukladni po poucku SSK*~). 1BOD
Veli¢ina kuta /MFD iznosi |ZMFD|=90°—60° = 30° =|£GFB| (slijedi iz pravokutnog

trokuta MFD). 1BOD
Kut ZCGN je vanjski kut trokuta FGB pa je | ZCGN|=30°+45° = 75° 1BOD
1z pravokutnog trokuta CNG slijedi | /GCN|=90°—75°=15°.

Velicina kuta ZDCN iznosi |/DCN| = 45°~15° = 30° (jer je |/BCM | =45°). 1BOD
Iz sukladnosti trokuta MFC i FNC slijedi | /MCF|=|£NCF|=30°:2=15°. 1BOD
Nadalje, trokuti CFN i CGN su sukladni po pouc¢ku KSK (kutovi veli¢ina 15° 1 90° uz

zajednicku stranicu CN ). 1BOD
Iz njihove sukladnosti slijedi [NG| = |NF| i |FC|=|GC]|.

Dakle, trokut CFG je jednakokracan. 1BOD

............................................................................................ UKUPNO 10 BODOVA

3. Prvi nadin:

25 1, 25 1 BOD
255 255
—1+i
= @ 2 BODA
28
1
=l+— 2 BODA
9+ —
28
1
=l+— 1BOD
9+E
3
1
=l+—— 1BOD
9+—1
9+=
3
Prirodni brojevi koji zamjenjuju nepoznanicesua=9,b=9,c=3. 3 BODA

........................................................................................... UKUPNO 10 BODOVA
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Drugi nacin:

283 1
=1+ 1
255 a+ :
b+=
c
Slijedi ! _ 283-1: 283-255 _ 28 3 BODA
1 255 255 255
a+—1
b+=
c
Dalje je a+L:§:9+i. 2 BODA
b 1 28 28
+i
c
Dakle, a = 9. 1 BOD
Iz ilzi slijedib+1:§:9+1. 2 BODA
bt c 3 3
c
Slijedib=9,c=3. 2 BODA

........................................................................................... UKUPNO 10 BODOVA

4. Prvi nacin:
Neka je x pocetna duljina ¢arobnog saga.
Pocetna Sirina saga bila je 1.8 m = 18 dm. 1 BOD
Nakon ispunjenja prve Zelje stranice su mu bile:

duljina %x,aéirina 18—%-18:18—6:12 dm. 2 BODA

Nakon ispunjenja druge zelje stranice su mu bile:

duljina 1-£x=lx, a Sirina 12—3-12=12—4=8 dm. 2 BODA
22 4 3

Nakon ispunjenja trece Zelje stranice su mu bile:

duljina1-1X=1X,a§irina 8—5-8=8—§=E dm. 2 BODA
2 4 8 3 3 3

Povrsina pravokutnika ra¢una se po formuli P = a - b, gdje su a i b duljine susjednih stranica.
Iz uvjeta zadatka slijedi da je

%x-%:l& odnosno %x =18, paslijedi x =27 dm =2.7 m. 2 BODA
Pocetna povrsina Garobnog saga bilaje P=1.8 m- 2.7 m=4.86 m?. 1 BOD

........................................................................................... UKUPNO 10 BODOVA

Drugi nacin:

Povrsina pravokutnika rac¢una se po formuli P = a - b, gdje su a i b duljine susjednih stranica.
Neka je x poCetna duljina saga, a y pocetna §irina saga.

Nakon ispunjenja svake Zelje duljina saga se prepolovi.

. T . . 111 1
Nakon ispunjenja tri zelje duljina saga se 3 puta prepolovi, pa je jednaka a = 333 X= P X.

2 BODA
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. . T . 1. .. 2 ...
Nakon ispunjenja svake zelje Sirina saga se umanji za 3 Sirine, $to znaci da preostane 3 Sirine.

Nakon ispunjenja tri Zelje §irina saga je b= 2 . 2 : 2 y= 8 y. 2 BODA
333 27
Povrsina saga nakon tri ispunjene Zelje jednaka je
1 8 1
P =X —y=—xv. 2 BODA
g T
Prema uvjetima zadatka je P, =18dm? ay =1.8 m=18 dm. 1BOD
Slijedi
18=ix-18, 1 BOD
27
Sto daje x =27 dm =2.7m. 1BOD
Pocetna povrsina ¢arobnog saga bilaje P=1.8 m- 2.7 m = 4.86 m?. 1 BOD
........................................................................................... UKUPNO 10 BODOVA
Napomena:

Duljina i povrSina saga mogu se izraziti i u decimetrima, odnosno dm?.

. Prvi nacin:

Neka je 2abcde trazeni po&etni broj. Onda je novodobiveni broj abcde2 . 2 BODA
Tada vrijedi da je abcde2 = 3-2abcde . 1BOD
Dalje slijedi:

10- abcde + 2 = 3- (200000 + abcde) 2 BODA
10-abcde + 2 = 600000+ 3- abcde 1BOD
7 -abcde = 600000 — 2 1BOD
abcde =599998: 7 1BOD
abcde = 85714 1BOD
Pocetni broj je 285714, a novodobiveni 857142. 1 BOD

......................................................................................... UKUPNO 10 BODOVA

Drugi nacin:

Neka je 2abcde trazeni po&etni broj. Onda je novodobiveni broj abcde2 . 2 BODA
Tada vrijedi da je abcde2 =3-2abcde . 1 BOD
Broj 3-e mora zavrSavati znamenkom 2, §to je moguce jedino ako je e = 4. 1 BOD
Sada je abcd42 =3-2abcd4. To je moguée jedino ako je d = 1. 1 BOD
Imamo, dakle, abcl42 = 3-2abcl4.

Broj 3-¢ mora zavrSavati znamenkom 1, a to je moguce jedino ako je ¢ = 7. 1BOD
Dalje, imamo ab7142 =3-2ab714. To je moguée jedino ako je b = 5. 1 BOD
Sada je a57142 =3-2a5714. To je moguce jedino ako je a = 8. 1 BOD
Provjerom mnoZenja zaista vrijedi 857142 = 3-285714 .

Pocetni broj je 285714, a novodobiveni 857142. 2 BODA

.......................................................................................... UKUPNO 10 BODOVA
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7. razred - rjeSenja
OVDJE SU DANI NEKI NACINI RJESAVANJA ZADATAKA. UKOLIKO UCENIK IMA
DRUGACIII POSTUPAK RJESAVANJA, CLAN POVJERENSTVA DUZAN JE I TAJ POSTUPAK
BODOVATI I OCIJENITI NA ODGOVARAJUCI NACIN.

1. Neka je x iznos novca prije placanja poreza.

Oporezuje se zx+1x=Ex, 2 BODA
5 3 15
a ne oporezuje %x : 1 BOD
Iz %x 100 000 dobiva se x = 375 000. Tvrtka je imala 375 000 kuna. 2 BODA
Od toga se po stopi 20 % oporezuje %-375 000 =150 000 kn. 1 BOD
Iznos poreza je 150 000 - 0.2 =30 000 kn. 1 BOD
Zatim se po stopi 10 % oporezuje %-375 000 =125 000 kn. 1BOD
Iznos poreza je 125 000 - 0.1 =12 500 kn. 1 BOD
Za porez je ukupno pla¢eno 30 000 + 12 500 = 42 500 kuna. 1 BOD

.......................................................................................... UKUPNO 10 BODOVA

2. Prvinacin: Neka je a veli¢ina unutarnjeg, a a1 veli¢ina susjednog vanjskog kuta zadanog pravilnog

mnogokuta.
Iz uvjeta zadatka vrijedidaje a =9 a1 i a + a1 =180°.
Slijedi da je 10a1 = 180°, pa je a1= 18°. 1BOD
Tada je o = 180° — 18° = 162°. 1BOD
U pravilnom mnogokutu svi su vanjski kutovi jednakih veli¢ina, a zbroj im je 360°.
Iz 18° - n = 360° izracuna se da je n = 20, dakle rije¢ je o dvadeseterokutu. 1BOD
Skica dijela dvadeseterokuta s trazenim kutom izgleda ovako: 1 BOD
S
Aq

Al A2 A3
Vrijedi da je [ZASA,| =360°:20 = 18°, pa je |[£A;SA3| =2 - 18°=36°i
|ZASA,| =3 - 18°=54°. 2 BODA
1z jednakokracnog trokuta A1AsS se izracuna
|ZAAS| = (180°—36°) : 2 =144°:2="72°. 1BOD

1z jednakokra¢nog trokuta A1A4S se izracuna
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|ZA,AS| = (180° —54°) : 2 =126°: 2 = 63°. 1BOD
Nadalje, |[ZAAA,|=|£ZAAS|-|ZAAS|, pa je 1BOD
|ZAAA,| =720 - 63°=9°. 1 BOD

.......................................................................................... UKUPNO 10 BODOVA

Drugi nadin: Prvi dio identi¢an je postupku u prvom nacinu ukljucujuéi i skicu (ukupno 4 BODA).
Dalje slijedi:

Vrijedi da je [ZASA,| =360°: 20 = 18°, pa je | ZASA,| =3 - 18° = 54°. 2 BODA
1z jednakokrac¢nog trokuta A1A>As vrijedi da je

|ZAAA,| =(180°—a):2=(180°—162°):2=18°:2=9°. 1BOD
Iz jednakokra¢nog trokuta A1A4S se izraCuna

|ZA,AS| = (180°—54°) : 2 =126°:2=63°. 1BOD
Nadalje, |ZAAA,| =%—(|4A2AA3|+|4A4AS|), pa je 1 BOD
|ZAAA,| =81°—(9°+ 63°) =81°—72°=9° 1 BOD

.......................................................................................... UKUPNO 10 BODOVA

Treéi nacin: AKo je a veli¢ina unutarnjeg kuta mnogokuta, onda je veli¢ina njegovog
vanjskog kuta 180° — a.

Iz uvjeta zadatka 9 - (180° — ) = a, izraCuna se a = 162°. 2 BODA
Koristec¢i formulu za veli¢inu unutarnjeg kuta n-terokuta
&n'mo ~162° izratuna se da je n = 20, 1 BOD
Skica dijela dvadeseterokuta s prikazom trazenog kuta izgleda ovako: 1 BOD
A,
Al A As

Duljine stranica i veli¢ine kutova pravilnog mnogokuta su jednake,
pa prema SKS poucku vrijedi: AAA A, = AAAA,.

Tadaje |A1A3| = |A2A4|. 1BOD
Onda je, prema SSS poucku: AAAA, = AAAA .
Zbog toga vrijedi |ZAAA|=|ZAAA,]. 1BOD

Zbroj veli¢ina kutova svakog ¢etverokuta je 360°, a u ¢etverokutu A1A2AzA4
dva kuta imaju po 162°, dok su druga dva jednakih veli¢ina.

onda je: |ZA,AA| = (360° -2 - 162°): 2 = 18°. 2 BODA
U jednakokracnom trokutu A1AzAs je: [ZA,AA| = (180° —162°):2=9°. 1BOD
Kona¢no je: |[ZAAA,|=|ZAAA|-|AAA| =18°—9°=9° 1 BOD

........................................................................................... UKUPNO 10 BODOVA

3. Prvi nacin: AKo je broj 6ababab viSekratnik broja 18, onda je on djeljiv brojevima 2 i 9.
Zbog djeljivosti broja 6ababab brojem 2, znamenka b moze biti 0, 2, 4, 6 ili 8. 1 BOD
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Zbog djeljivosti broja 6ababab brojem 9, zbroj njegovih znamenaka djeljiv je

brojem9,1j.6 +3a+3b=9k, ke N. 1 BOD
Broj ababa je prema uvjetu zadatka djeljiv brojem 6, pa je stoga djeljiv brojevima 2 i 3.

Zbog djeljivosti broja ababa brojem 2, znamenka a moze biti 2, 4, 6 ili 8.

(0 ne moze biti jer broj ababa ne bi bio peteroznamenkast) 1 BOD
Zbog djeljivosti broja ababa brojem 3, zbroj njegovih znamenaka djeljiv je brojem 3, tj.
3a+2b=3l, 1eN. 1 BOD
Kako su pribrojnik 3a i zbroj 3l djeljivi brojem 3, onda i drugi pribrojnik 2b

mora biti djeljiv brojem 3. To vrijedi zab =0, 3, 6,1 9. 1 BOD

Kako je znamenka b ve¢ uvjetovana djeljivoséu brojem 2, znamenka b mozZe biti 0 ili 6. 1 BOD
Uvrstavanjem broja b u izraz 6 + 3a + 3b = 9k slijedi:

a) b=0 b) b=6
6+ 3a =9k 24 + 3a =9k
Zak=1slijedia=1. Zak=3slijedia=1.
Zak =2 slijedi a = 4. Zak =4slijedi a=4.
Zak=3slijedia=7. Zak=5slijedia=7.
U oba slucaja, zbog uvjeta djeljivosti brojem 2, znamenka a moZe biti samo 4. 2 BODA
TraZeni brojevi su 6 404 040 i 6 464 646. 2 BODA

....................................................................................... UKUPNO 10 BODOVA

Drugi nacin: Ako je broj 6ababab visekratnik broja 18, onda je on djeljiv brojevima 2 i 9.

Zbog djeljivosti broja 6ababab brojem 2, znamenka b moze biti 0, 2, 4, 6 ili 8. 1BOD
Zbog djeljivosti broja 6ababab brojem 9, zbroj njegovih znamenaka 6 + 3a + 3b
mora biti djeljiv brojem 9. 1 BOD

Najveca vrijednost za ai b je 9, pa 6 + 3a + 3b mozZe imati najvecu vrijednost 60.

Zbroj 6 + 3a + 3b moze imati vrijednost: 9, 18, 27, 36, 45 i 54.

Dijeljenjem brojem 3 dobijesedaje2+a+b=3,6,9, 12, 15ili 18, odnosho

a+b=1,4,7 10,13 ili 16. 1 BOD
Broj ababa je prema uvjetu zadatka djeljiv brojem 6, pa je stoga djeljiv brojevima 2 i 3.

Zbog djeljivosti broja ababa brojem 2, znamenka a moze biti 2, 4, 6 ili 8.

(0 ne moze biti jer broj ababa ne bi bio peteroznamenkast) 1 BOD
Zbog djeljivosti broja ababa brojem 3, zbroj njegovih znamenaka koji je 3a + 2b
mora biti djeljiv brojem 3. 1 BOD

Vidjeli smo da a moze imati vrijednost 2, 4, 6 ili 8, dok b moze biti 0, 2, 4, 6, ili 8.
Budu¢i je zbroj dva parna broja opet parni broj, vrijednost zbroja a + b moze biti
4, 10 ili 16. Sve moguc¢e kombinacije prikazane su u tablici (ukljucujuéi i vrijednost izraza

3a + 2h): 2 BODA
albla+b|3a+2b
212 4 10
28| 10 22
410 4 12
46| 10 24
64| 10 26
82| 10 28
88| 16 40
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Od svih brojeva u zadnjem stupcu, brojem 3 su djeljivi samo 12 i 24. 1BOD
Njih dobijemozaa=4ib=0,0dnosnoa=4ib=6.
TraZeni brojevi su 6 404 040 i 6 464 646. 2 BODA

.......................................................................................... UKUPNO 10 BODOVA

Treéi nadin: Peteroznamenkasti broj ababa je prema uvjetu zadatka djeljiv brojem 6,

pa je stoga djeljiv brojevima 2 i 3.

Zbog djeljivosti broja ababa brojem 2, znamenka a moze biti 2, 4, 6 ili 8.

(0 ne moze biti jer broj ababa ne bi bio peteroznamenkast). 1 BOD
Imamo brojeve oblika 2b2b2, 4b4b4, 6b6b6 i 8b8h8 .

Zbog djeljivosti broja ababa brojem 3, zbroj njegovih znamenaka mora biti djeljiv brojem 3.
Imamo sljede¢e moguénosti:

a 2 4 6 8
b{036,9|0369|03,69|03,6,9

2 BODA
Ako je broj 6ababab visekratnik broja 18, onda je on djeljiv brojevima 2 i 9.
Zbog djeljivosti broja 6ababab brojem 2, znamenka b moze biti 0, 2, 4, 6 il 8,
pa od u tablici navedenih moguénosti za b ostaju b =0 ili b = 6. 2 BODA

Zbog djeljivosti broja 6ababab brojem 9, zbroj njegovih znamenaka mora biti

djeljiv brojem 9. Ispitujemo moguénosti:

Zaa=2ib=0ili 6 dobije se 6 202 020 i 6 262 626 koji nisu djeljivi brojem 9.

Zaa=4ib=0ili 6 dobije se 6 404 040 i 6 464 646 koji jesu djeljivi brojem 9.

Zaa=61ib=0ili 6 dobije se 6606 060 i 6 666666 koji nisu djeljivi brojem 9.

Zaa=8ib=0ili 6 dobije se 6 808 080 i 6 868 686 koji nisu djeljivi brojem 9. 3 BODA
Trazeni brojevi su 6 404 040 i 6 464 646. 2 BODA
.......................................................................................... UKUPNO 10 BODOVA

4. Prvinaéin:

skica: 1 BOD
Paach =Paact jer ta dva trokuta imaju zajednicku stranicu AC
i jednake duljine visina na tu stranicu. 1BOD
Kako je paaco = Paace + Papco | Paact = Paace + Paapt
S|Ijedl daje PaapT = PaPcD. 2 BODA

Vrijedi |DP| = §|DA|, a duljina visine na stranicu DP u trokutu PCD jednaka je duljini
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visine na stranicu DA u trokutu ACD.

Zbog toga je Parco :é Paaco - 2 BODA
S obzirom da dijagonala dijeli romb na dva sukladna trokuta, p,., =% Pasco »

. 2 21 1 9 .- .. 1
PaJe€ Pupco = g Paaco = EE Pasco = E Pagco . StO znacl da.]e I Puper = g Pasco 3 BODA

Dakle, ppr : Pagen =1:5. 1BOD
.......................................................................................... UKUPNO 10 BODOVA

Oznacimo s N1 i N2 nozista visina iz vrhova P i D u trokutima AACP i AACD.
Trokut AAN:P sli¢an je trokutu AAN2.D po KK-poucku (zajednicki kut kod vrha A
i jedan pravi kut).

Kako je |AP|= §|AD|, zbog sli¢nosti trokuta ¢e biti |N,P|= §|N2D| ,
.. " 3 . . .y .
pajeipovrSina p,,e = c Pucp (Imaju zajednicku stranicu).

Dakle, Py =§ Do - 2 BODA)

Drugi naéin:

1 BOD
Zbog |AP| : |PD|=3: 2 vrijedi |PD|=§|AP|, a duljina visine na stranicu PD u trokutu PDT

jednaka je duljini visine na stranicu AP u trokutu APT.
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. 2
Zbog toga je pepr = 3 Paser - 1BOD
Trokuti ACP i DPT su sli¢ni jer su im kutovi iste veli¢ine (dva vr$na kuta, odnosno
Siljasti kutovi uz presjecnicu). 1 BOD
Zbog |AP| : |PD| =3 : 2 vrijedi je Paucp : Paoer =9:4, 0dNOSNO P ,ucp :% Paoer - 1 BOD
. 9 2 3
Tada je Paace = ZE Paner = E Panpr - 1BOD

Zbog |AP| : |PD|=3: 2 vrijedi |PD|=§|AP|, a duljina visine na stranicu PD u trokutu PDC

jednaka je duljini visine na stranicu AP u trokutu APC.

. 2
Zbog toga je P, = 3 Pasrc - 1BOD

. 2
Tadaje Parpc 25' Paser = Panpr - 1 BOD

N | W

Dijagonala AC dijeli romb na dva jednaka dijela, pa je povr§ina romba

3
Pagco = 2( Pasec T Parco ) = 2[5 Paroc t Pappc j = 5pAPDC =5 Paser - 2 BODA

Dakle, per : Pagen =1:5. 1BOD
.......................................................................................... UKUPNO 10 BODOVA

5. Prvi naéin: Uvedimo oznake Aninih i Ivanovih godina kao u tablici. 1BOD
Ana Ivan
Prije y X
Sada 1.2x y
Poslije | 150-1.2x | 1.2x

Razlika godina izmedu sada i prije jednaka je kod Ane i kod Ivana pa vrijedi:

12x-y=y—x, 1BOD
iz Cegajey = 1.1x 1 BOD
Razlika godina izmedu poslije i sada jednaka je kod Ane i kod Ivana pa vrijedi:

150 -1.2x—1.2x=1.2x -y 1 BOD
y =3.6x—150 1BOD
Zato je:

3.6x — 150 = 1.1x, 1 BOD
iz ¢ega je X = 60 1 BOD
Ondajel.2x=1.2-60=72 1BOD
y=1.1-60=66 1 BOD
Anaima 72, a Ivan 66 godina. 1BOD

.......................................................................................... UKUPNO 10 BODOVA

Drugi nadin: 1z teksta se moze zakljuciti da je Ana starija od Ivana.
Neka Ivan sada ima x godina, a Ana x +y godina (Ana je starija za y godina).

Ana je imala godina kao Ivan sada (x) prije y godina. Ivan je tada imao x —y godina. 1BOD
Prvi uvjet zadatka daje jednadzbu:
1.2-(x—=y)=x+Yy, 1 BOD

iz Cega se sredivanjem dobije:



Zupanijsko natjecanje, 7. razred

x =11y 1 BOD
Ako Ivan sada ima x godina, a Ana x +y godina, Ivan ¢e za y godina imati godina kao Ana sada.
Ivan ¢e tada imati X + y godina, a Ana ¢e imati X + 2y godina. 1BOD

Iz drugog uvjeta zadatka slijedi:
X+y+Xx+2y=150tj.

2x + 3y =150 1 BOD
Uvrstavanjem X = 11y dobije se:

22y + 3y = 150, 1BOD
pajey=6. 1BOD
Tadajex=11"-6 =66, 1 BOD
ax+y=66+6=72. 1 BOD
Ivan ima 66 godina, a Ana 72 godine. 1BOD

.......................................................................................... UKUPNO 10 BODOVA

Tredi nadin: Oznac¢imo s A Anine, a s | lvanove trenutne godine.

Neka je Ana je imala godina koliko Ivan sada prije x godina.

VrijediA—x=1t.x=A-1. 1BOD
Ivan je tada imao | — x godina, pa vrijedi A= 1.2 - (I — x) 1BOD
Uvrstavanjem nepoznanice X iz prve u drugu jednadzbu dobije se:

A=12-(1-A+1),

iz Cega je 11A = 12| 1BOD
Zay godina Ivan ¢e imati godina koliko Ana sada.

Vrijedi 1 +y=A, tj.y=A—1. 1BOD
Ana ¢e tada imati A + y godina, a zajedno ¢e imati 150 godina.

Vrijedi: 1 +y+A+y=150,tj. I + A+ 2y =150 1BOD

Uvrstavanjem nepoznanice Y u drugu jednadzbu dobije se:

I+A+2A-21=150

3A—1=150 1BOD
Rjesavanjem sustava jednadzbi

11A =121i 3A -1 =150 dobije se:

I =3A-150
11A = 36A — 1800 1 BOD
25A = 1800
A=T72 1 BOD
Ondaje: =3 -72-150 =66 1 BOD
Ana ima 72 godine, a lvan 66 godina. 1BOD

.......................................................................................... UKUPNO 10 BODOVA
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8. razred - rjeSenja

OVDJE SU DANI NEKI NACINI RJESAVANJA ZADATAKA. UKOLIKO UCENIK IMA
DRUGACII POSTUPAK RJESAVANJA, CLAN POVJERENSTVA DUZAN JE I TAJ POSTUPAK
BODOVATI I OCIJENITI NA ODGOVARAJUCI NACIN.

1. Prvi nadin:

Ako je korijen prirodan broj, broj pod korijenom mora takoder biti prirodan. 1BOD
Vrijedi:
arés_,, 128 2 BODA
a—64 a—64

Broj a — 64 mora biti djelitelj broja 128. Negativne djelitelje ne treba ni promatrati, jer ¢e za njih
promatrani broj biti ili negativan ili jednak 0, pa korijeni ili ne postoje ili su jednaki O §to nije prirodan
broj. 2 BODA
Pogledajmo tablicu:

a—64 1 2 4 8 16 32 64 128
a 65 66 68 72 80 96 128 192
128 128 64 32 16 8 4 2 1
a—64
1+ 128 129 65 33 17 9 5 3 2
a—64
3 BODA

Dakle, 9 je jedini kvadrat broja,

tj. postoji samo jedan broj a = 80 za koji je /:Jr gj takoder prirodan broj. 2 BODA
.......................................................................................... UKUPNO 10 BODOVA

Drugi nadin:
Ako je korijen prirodan broj, broj pod korijenom takoder mora biti prirodan. 1BOD

" a+64 .. o
Oznaéimo X = PrY) I 1z toga Izrazimo a.
ax—64x=a+ 64
ax—a=64x + 64

a-(x—1)=64x+64

a= 64X +64 1 BOD
x-1
4= 64x —64+128
x-1
a=64+ 128 1BOD
x-1
Broj x — 1 mora biti djelitelj broja 128. Buduc¢i da su brojevi X i a prirodni brojevi, promatramo
samo djelitelje broja 128 koji su takoder prirodni brojevi. 2 BODA
Djelitelji broja 128 su 1, 2, 4, 8, 16, 32, 64 i 128. 2 BODA
Ako x — 1 poprima te vrijednosti, onda je x (redom) 2, 3,5, 9, 17, 33, 651 129. 1 BOD



Zupanijsko natjecanje, 8. razred

Medu njima je jedino korijen broja 9 prirodan broj. 1 BOD
Ondajea=164+ % = 80 jedini broj s trazenim svojstvom. 1 BOD

.......................................................................................... UKUPNO 10 BODOVA

Skica: 1 BOD
S je srediSte kruznica, a tocka D diraliSte tangente BC i kruznice ko.
Duljine polumjera kruznica ki i k2 ozna¢imo redom sa ry i r2. 1z uvjeta zadatka slijedi omjer

ry:r,=3:1, 0dnosno ry = 3r». 1BOD
Prema Talesovom poucku obodni kut ZABC nad promjerom AC je pravi kut.

Prema tome, trokut AABC je pravokutan. 1BOD
Tetiva BC kruznice ki je i tangenta kruznice ko, te je okomita na polumjer SD .

Prema tome, i ASDC je pravokutan. 1 BOD
Trokuti AABC i ASDC su sli¢ni po pouc¢ku KK (trokuti imaju jedan zajednicki kut pri vrhu C i oba
imaju jedan pravi kut). 1BOD

1z sli¢nosti trokuta AABC i ASDC slijedi proporcionalnost duljina njihovih stranica:
|AB| |AC| 12 er,

= >—=—2=r,=6cm, 2 BODA
|SD| [sC| ", 3
arp=18cm. 1BOD
Povrsina kruznog vijenca racuna se po formuli P = (rl2 — r22)7r, gdje su r1 i rz duljine polumijera
kruznica Ky i k2. 1BOD
Prema tome, povrsina kruznog vijenca je P = (324 — 36) = cm? = 288 = cm?, 1BOD

.......................................................................................... UKUPNO 10 BODOVA

Napomena: Povrsina kruznog vijenca moze se dobiti tako da se posebno izraCunaju povrsine
krugova omedenih kruznicama ki i k», a zatim se te vrijednosti oduzmu.
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3.
C
a
b v, t.
[ X
A N: S c B
Skica: 1BOD

(Napomena: Ako na skici nisu nacrtane duzine visina v, i teziSnica t_, ne bodovati 1 BODOM.)

Prema uvjetu zadatka je v, :t, =12:13 pa postoji realan broj k takav da je v, =12k i t, =13K.

Oznacimo sa N noziste visine nacrtane vrhom C, a sa S poloviste hipotenuze C.

Kako je trokut ABC pravokutan, tocka S je srediSte opisane kruZnice trokuta, 1BOD
paje %:tc:13k. 1BOD
Ozna&imo |NS| = x. U pravokutnom trokutu NSC vrijedi x* =tZ —vZ =16% > —144k* = 25k°.

Zato je x = 5k. 2 BODA
Slijedi da je |AN| = %—x=13k—5k=8k. 1BOD

Dalje moZemo na dva nacina.

Prvi nacin:
Uz oznake |ZCAB|=« i |ZABC|=p je a + =90°. Buduci da su trokuti ANC i CNB pravokutni,

slijedi da je [ZNCA=8 i |£BCN|=a. 1BOD
Zato su trokuti ANC i CNB sli¢ni po poucku KK, pa vrijedi 1BOD
a_ Ve _12k_3_,, 2 BODA
b c_ « 8k 2

.......................................................................................... UKUPNO 10 BODOVA

Drugi nacin:
Trokuti ABC i ACN imaju jedan zajednicki kut (£BAC, odnosno ZNAC ) i oba imaju jedan pravi
kut, pa su sli¢ni po poucku KK. 2 BODA
Tada vrijedi:

a_ v, 12k 3

b |AN] 8 2
.......................................................................................... UKUPNO 10 BODOVA

2 BODA

4. Prvi nacin:
Neka je P poloviste osnovice AB. Buduéi da je trokut ABC jednakokracan, to je CP je okomita na
AB. Totkama D i E nacrtajmo okomice na CP i noZista tih okomica ozna&imo redom kao tocke F
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i G. Produljimo duzinu FD preko tocke F i na tom praveu oznad¢imo tosku H takvu da je HFGE

pravokutnik. Tada je AHDE pravokutan trokut s hipotenuzom DE .
C

Skica: 1BOD
(Napomena: Ako na skici nisu nacrtani polupravac DF (produzetak duzine DF ) i okomica
to¢kom E na duzinu DF , ne bodovati 1 BODOM.)

1z uvjeta koje zadovoljavaju tocke E i D, |CE|:|EA| =1:2i |BD|:|DC| =1:2, slijedi |CE|:|CA| =1:3

i [DC|:|BC|=2:3 (. |CE|=§cm i |DC|:§cm)te |AP|=5cm.
3 3

Iz pravokutnog trokuta APC slijedi da je |PC|= ./|AC|2 —|AP|2 =12cm. 1BOD
Trokuti EGC i APC su sli¢ni (po pouc¢ku KK), 1BOD
pa je |[EG|:|AP|=|CE|:|CA/=1:3, odnosno |EG| :@ :%cm 1 BOD
- . |PC|

i |GC|:|PC|=1:3, odnosno |GC|=T=4cm. 1 BOD
Trokuti DFC i PBC su sli¢ni (po poucku KK), 1 BOD
paje |[FD|:|PB|=|DC|:|BC|=2:3, odnosno |FD| :@:%cm 1BOD
i|FC|:|PC|=2:3,0dnosn0|FC|=@:8cm. 1BOD

Primjenom Pitagorinog poucka na trokut EHD dobivamo

|DE|:«/|HD|2+|EH|2 -

=\/(|HF|+|FD|)2+|FG|2 =

- J([E6|+|FD|)* + (|Fc|-[ec)’ = 1 BOD
=52 +4% =/41cm 1BOD

.......................................................................................... UKUPNO 10 BODOVA
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Drugi nacin:
Nadopunimo sliku na sljede¢i nacin:
Iz tocaka D i E povuku se usporednice s osnovicom trokuta AB (dobiju se tocke F i G), a zatim se

povuku okomice iz to¢aka C i E (te se oznace tocke H, I i J). 1BOD
C

B

A \

Prema Talesovom poucku, usporedni pravci na krakovima odsijecaju proporcionalne duzine.

Zbog |BC|=|AC| je |AG|=|BD| :%|AC| i |CE| :%|AC| .te jei |GE| :%|AC|. 1BOD
Tocka J je poloviste jednakokratnog trokuta ABC, pa je |AJ| =5 cm. 1z pravokutnog trokuta AJC
slijedi da je |CJ|"= 132 - 52 = 144, odnosno |CJ|= 12 cm, 1BOD
Trokuti CEIl i CAJ su sli¢ni (po poucku KK) pa je, zbog |CE| :|CA| =1:3,

|CE|=%cm, |EI|=gcmi ICl|=4cm. 2 BODA
Po istom poucku sli¢ni su trokuti GDC i ABC.

Zbog |CD|:|CB|=2:3je |GD|=§-|AB|=2—3O cm. 1BOD
Trokuti CEI i EGH su sukladni (KSK poucak) pa je |GH| zgcm i |EH| =4 cm. 1BOD
Tadaje|HD|=|GD|—|GH|=2—30—§=%=5cm. 1 BOD
1z pravokutnog trokuta EHD slijedi:

|ED|® =|EH|* +|HD[ = 42 + 52 = 41, 1BOD
Dakle, |ED|=+41cm. 1BOD

.......................................................................................... UKUPNO 10 BODOVA

. Oznacimo broj tocaka na drugom pravcu s X.
Na prvom je pravcu 8§ tocaka, koje ¢ine 877 = 28 duZina. 1 BOD

Svaka od tih duZina sa svakom od X to¢aka na drugom pravcu ¢ini jedan trokut.
Takvih je trokuta 28x. 1 BOD
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. X-(x-1
Ako je na drugom pravcu x to¢aka, one odreduju % duzina. 1BOD

Svaka duzina sa svakom od 8 tocaka na prvom pravcu takoder ¢ine trokut.

Takvih je trokuta 4x2 — 4x. 1 BOD
Ukupan broj trokuta je 640. Vrijedi:

28X + 4x% — 4x = 640 1 BOD
4x2 +24x-640=0 /: 4

x?+6x-160=0 1 BOD

Dobivena kvadratna jednadzba rijesi se rastavljanjem srednjeg ¢lana i izlu¢ivanjem (prvi nacin):
X2+ 16x —10x — 160 =0
X-(x+16)-10- (x+16)=0

(x+16)-(x-10)=0 2 BODA
Izx+16 =0 slijedi x; =-16,aizx—10=0slijedi x, =10. 1BOD
Buduc¢i da broj tocaka mora biti prirodni broj, na drugom je pravcu 10 tocaka. 1 BOD

.......................................................................................... UKUPNO 10 BODOVA
Napomena 1: Jednadzba X2 + 6x — 160 = 0 se moze rijesiti i na sljede¢a dva nacina:

Drugi nacin:

xX*+6x—160=0

(x+3)2-9-160=0

(x +3)2=169 1BOD
X +3=4169

X1 +3=13 X2 +3=-13

X1 =10 X2 =16 2 BODA
Broj tocaka mora biti prirodan broj, dakle na drugom je pravcu 10 tocaka. 1 BOD

Tredéi nacin:
Iz x*+ 6x = 160 slijedi x(x + 6) = 160.

Kako je x prirodan broj, zaklju¢ujemo da x mora biti djelitelj broja 160 = 2°-5. 1 BOD
Za svaku mogucnost da je x djelitelj broja 160 provjerimo je li x(x + 6) = 160 2 BODA
i ustanovimo da je jedino rjesenje X = 10. 1 BOD

Napomena 2: Ukoliko u¢enik na prvom pravcu pogresno prebroji 56, a na drugom X - (x—1)
duzina, zadatak treba bodovati s 0 BODOVA.
Ukoliko u¢enik to¢no prebroji 28 duzina na prvom pravcu, a na drugom pravcu prebroji x - (x—1)

(x—1) x-(x-1)
2

. X-
duzina (umjesto 5
na prvom 56 (umjesto 28), onda treba bodovati dio rjesenja do dobivanja kvadratne jednadzbe (koja
onda nema cjelobrojna rjesenja), slijedeci tu pogresku i uéenik, u tom slucaju, na zadatku najvise
moze dobiti 5 BODOVA.

) ili ukoliko ucenik to¢no prebroji duZzina na drugom pravcu, a



